

# 礼遇尚德人 温暖好心人

## 潢川县爱心企业走访慰问贫困“身边好人”赢点赞

信阳消息(崔冬生)“感谢党、政府和爱心企业对我的关心,我会更加乐观坚强的生活,把日子过得越来越好……”家住双柳树镇李楼村的潢川县“身边好人”王德炳接过慰问金和慰问品激动地说。

1月30日,在春节来临之际,潢川县委宣传部、县文明办会同河南发成置业、潢川县圣光集团等8家爱心企业组成7个组,分赴全县21个乡镇、办事处,走访慰问了全国“模范人民调解员”刘华彬、伺候瘫痪婆婆18年的“好媳妇”汤建平、从冰冷水中救出两条鲜

活生命的王从库及扎根基层25年的优秀特困教师罗长山等63名家庭贫困的“身边好人”,分别送上了2000元慰问金和慰问品,带来了社会各界的真诚祝福。

“好人有好报,有难大家帮……”“做好人真好,社会很认可……”在走访中,慰问组每看望一户“身边好人”贫困家庭时,都引来了不少群众的驻足围观,并赢得了众多百姓“点赞”。

为了让好人好报、德者有得,潢川县爱心企业关爱身边好人志愿者服务队自2014年4月成立以来,多次通过物质帮扶、节日走访

慰问、志愿服务等多种方式,对家庭贫困的道德模范、身边好人进行长期帮扶与关爱,努力解决他们生产过程中遇到的困难,使道德模范、身边好人充分感受到社会的温暖。据不完全统计,该团队已累计捐款30余万元。

“我们希望能通过自己的微薄之力,在社会营造‘好人不吃亏、好人有好报’的社会氛围,以身边好人的感人事迹不断弘扬社会正能量,从而形成学习身边好人、争做身边好人的良好风气。”爱心企业关爱身边好人志愿服务队员余飞说。



1月29日,寒风凛冽,罗山县人民法院结合正在开展的“三百千万”法律服务进基层活动,组织多名年轻法官冒着严寒在县城新区人流量最密集的广场附近开展普法宣传活动,向过往群众发放普法宣传单,接受群众现场法律咨询,向群众讲解法律知识,受到群众欢迎和好评。图为法官就一群众拿来的起诉材料进行解答。刘俊摄

## 网上乱发虚假信息

### 淮滨县一青年受处罚

信阳消息(王长江)日前,淮滨县一网名“小安哥”的青年人,被警察送进了拘留所,拘留5日。这位“小安哥”懊悔不已,悔不该网上乱发帖,造谣惑众,触犯法律。

1月25日晚8时左右,淮滨县有网民在“淮滨论坛”上看到一配有图片的帖子:“二中跳楼学生刘某写给全校师生的一封信!孩子一路走好”。帖子一经发出,便引来一些不明真相的网民跟贴留言。1月26日上午,淮滨县公安局网监民警发现了该帖子,经反复

甄别,确认帖子纯属捏造,造谣惑众,随即将此案交给该局栏杆派出所处理。

当日上午,栏杆派出所民警依法将发帖人“小安哥”刘某传唤到派出所。经调查,发帖人“小安哥”是系淮滨县栏杆办事处单楼社区村民,现年22岁。据刘某供述:1月25日晚7时许,在家无事,他玩起了手机微信,无意间看见朋友黄某手机微信上有一篇“二中跳楼学生刘某写给全校师生的一封信!孩子一路走好”的帖子。在未弄清真实情况下,他就将贴

子发布在“淮滨论坛”上,很快引来网民跟贴留言,造成不良的社会影响。

为教育违法当事人和提醒广大网民。1月26日,淮滨县公安局依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第25条第1款之规定,对在互联网上散布谣言的刘安予以行政拘留5日之处罚。待在拘留所的刘安后悔不已,对办案民警说:是自己一时冲动,把虚假帖子发到互联网论坛上,引来大家盲目跟贴,造成了不良社会影响,深感内疚。

## 县区 传真



### 罗山县庙仙乡

## 培训造就“乡土能人”

信阳消息(何铸)鲜嫩的黄瓜、红红的西红柿、嫩绿的韭菜……近日,在罗山县庙仙乡方集村农民尹正宇经营的蔬菜温室大棚里,正忙着采摘黄瓜的他高兴地说:“这季的蔬菜长势好,卖得快,价钱也不错,多亏参加了乡里的蔬菜种植培训,大棚管理跟得上,看来科学种菜真管用。”

据了解,去年以来,该乡继续加快推进“科技兴乡”进程,充分发挥投资60多万元建成的新型农民培训学校的主阵地作用,邀请市、县专家举办了关于种植、养殖、加工等方面的10多期

科技知识培训班,参训农民达600余人次。同时,采取村级文化大院开办科技讲堂、远程教育开设网上课堂、技术人员现场指导等方式,开展多种形式的辅助培训,使近千名农民受到了教育,造就了一批懂技术、善经营、会管理、领军农村经济发展的“乡土能人”。

目前,该乡登记在册的“乡土能人”达到370余人,涉及种植、养殖、建筑、餐饮等行业。这些“乡土能人”或办厂,或成立公司,或成立合作社和家庭农场,吸纳了更多的农民“抱团”致富,成了农民眼中的“香饽饽”。

### 光山县白雀园镇

## “春节模式”获点赞

信阳消息(邹晓峰)为了密切党群干群关系,让百姓过上一个平安、和谐、欢乐的新春佳节,春节前夕,光山县白雀园镇开展镇村干部巡村巡组、驻村夜访、结对帮扶等新举措,搭建起社会综合为民服务新平台,这种惠及百姓的“春节模式”,深受群众点赞。

该镇积极开展宣传品入户活动,发放民生工程、法律法规等宣传图册,镇村干部利用巡村入组、驻村夜访的时机做好宣传工作。建立返乡务工人员档案,及时发放“便民服

务卡”,对可能存在的邻里纠纷、安全隐患进行认真排查,提前介入,有效高处,目前已调解返乡务工人员之间的矛盾纠纷7起。开展以“送温暖、促和谐”为主题的春节慰问活动,深入伤残家庭、两女户家庭、留守家庭、特困家庭等,帮助解决他们在生产生活中遇到的实际困难,截至目前,该乡已走访慰问困难户32户,帮助解决生产生活中的问题23个,发放春节款项2.8万元,大米、油、面等物资2000公斤。

### 浉河区民权办事处

## 强化烟花爆竹监管

信阳消息(王振力)春节临近,烟花爆竹进入销售旺季,为有效防止烟花爆竹引起各类事故发生,给居民营造平安的过节环境,浉河区民权办事处采取举措,扎实做好辖区烟花爆竹安全监管工作。

办事处严格按照《烟花爆竹安全管理条例》等规定,对烟花爆竹销售点进行定期安全检查,严厉打击不合格烟花爆竹,防止流入市场,将安全隐患消灭在萌芽阶段;加大对人员密集区域、易燃易爆设施、施工工地等重点区域、场

所及其周边的动态巡逻执法力度,依法严肃查处在禁放时间、禁放地点燃放烟花爆竹,以及个人燃放礼花弹等违法违规燃放行为,并将有关情况及时向上级部门汇报;采取贴公告、悬挂条幅、散发宣传单页等多种形式在辖区内宣传烟花爆竹法律法规和安全知识,宣传烟花爆竹事故案例和惨痛教训,使烟花爆竹的安全意识走向社区、走进家庭、走进人心。时刻提醒居民在节日欢乐气氛中仍然要加强安保意识,避免烟花爆竹造成的各类危害。